
 

 

 

       

Αθήνα, 20  Φεβρουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Το τραγικό περιστατικό θανάσιμου τραυματισμού ασθενή στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής 

καταδεικνύει την πλήρη εγκατάλειψή του από την Πολιτεία .  

 

Το τραγικό περιστατικό του θανάσιμου τραυματισμού ασθενή στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής (ΨΝΑ) από 

έτερο νοσηλευόμενο καταδεικνύει την πλήρη εγκατάλειψή του από την Πολιτεία. 

Στις 7 Νοεμβρίου 2024 είχαμε επισημάνει, με κατάθεση σχετικής ερώτησης στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού 

ελέγχου (Αρ. Πρωτ. Ερωτ. 1040), τις τεράστιες ελλείψεις που έχουν προκύψει την τελευταία τετραετία στο ΨΝΑ 

σε προσωπικό όλων των ειδικοτήτων και θέτουν σε κίνδυνο την ασφαλή λειτουργία του Νοσοκομείου. 

Ταυτόχρονα, καλούσαμε την ηγεσία του Υπουργείου να προβεί στην άμεση στελέχωση των τμημάτων του 

ΨΝΑ με το απαραίτητο προσωπικό. Δυστυχώς, οι επισημάνσεις μας δεν έτυχαν της οφειλόμενης προσοχής 

ενώ ουδέποτε λάβαμε απαντήσεις επί των ζητημάτων που θέσαμε. 

Επιπλέον, ο Σύλλογος Εργαζομένων του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής (ΨΝΑ), με πρόσφατη ανακοίνωσή 

του (25.01.2025) επανέλαβε τα σοβαρά προβλήματα της πολυεπίπεδης υποστελέχωσης, που αντιμετωπίζει η 

συγκεκριμένη δημόσια δομή Υγείας και συντελούν στην αδυναμία παροχής επαρκούς ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης στους ψυχικά πάσχοντες ασθενείς.  

Παράλληλα, επισημαίνεται, στην ίδια ανακοίνωση, ότι το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) του ΨΝΑ 

έχει μετατραπεί σε κλινική βραχείας νοσηλείας, φιλοξενώντας ασθενείς σε ράντζα, χωρίς τις απαραίτητες 

υποδομές και προσωπικό ενώ παρατηρείται αυξημένη προσέλευση μη ψυχιατρικών περιστατικών, γεγονός 

που επιβαρύνει ακόμα περισσότερο το ήδη μειωμένο προσωπικό και οδηγεί σε περαιτέρω υποβάθμιση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών ψυχικής υγείας, δημιουργώντας κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια των 

ασθενών.  

Χαρακτηριστική - και προς επίρρωσιν των ανωτέρω – είναι η ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), μετά το τραγικό περιστατικό της 19ης Φεβρουαρίου 2025, 
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όπου επισημαίνεται εκ νέου η τραγική έλλειψη προσωπικού στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής και 

αναφέρεται ότι «μόνο δυο νοσηλευτές είναι υπεύθυνοι για κάθε 30-35 ασθενείς».   

Ο πρόσφατος νόμος 5129/2024 για την Ψυχιατρική μεταρρύθμιση, που μετέφερε το σύνολο σχεδόν των 

μονάδων, τμημάτων και παραρτημάτων του νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου με την επωνυμία 

«Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής» στην Διοίκηση της οικείας ΥΠΕ, δεν δημιούργησε, όπως η Κυβέρνηση 

υποστήριζε, την καλύτερη οργάνωση και στελέχωση των μονάδων ψυχικής υγείας  αλλά ουσιαστικά 

εγκατέλειψε το νοσοκομείο στη μοίρα του, με σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και υποχρηματοδότηση, 

ανοίγοντας το δρόμο στην ανάπτυξη των ιδιωτικών κλινικών.  

 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την αντιμετώπιση της υποστελέχωσης 

στο ΨΝΑ, ώστε να διασφαλιστεί η παροχή ποιοτικών υπηρεσιών ψυχικής υγείας; 

2. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των κενών προβλεπόμενων θέσεων σε ιατρικό, νοσηλευτικό, 

διοικητικό και λοιπό προσωπικό στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής; 

3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να διαχειριστεί την αυξημένη προσέλευση μη ψυχιατρικών 

περιστατικών στο ΨΝΑ, προκειμένου να αποσυμφορηθούν οι υπηρεσίες του νοσοκομείου και 

να προστατευθεί η υγεία των ψυχικά πασχόντων ασθενών;  

4. Με ποιο τρόπο θεωρείτε ότι η ψυχιατρική μεταρρύθμιση, που εντάσσει το ΨΝΑ στην ΥΠΕ, θα 

βελτιώσει και θα αναβαθμίσει τις παρεχόμενες ιατρικές υπηρεσίες;  
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Μεικόπουλος Αλέξανδρος  

 

Μπάρκας Κώστας  

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη  

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Ψυχογιός Γιώργος  

 




